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Rezultatele prezentate se referă la analiza structurii financiare a întreprinderii, ca obiect de 
analiză fiind întreprinderea  „VITA-BIOFARM”SRL. 

Scopul cercetărilor  constă în analiza factorilor ce influențează structura financiară a  unei 
întreprinderi. 

Pentru realizarea scopului propus au fost înaintate următoarele obiective : 
1. Înțelegerea noțiunii de „structură financiară”; 
2. Identificarea relațiilor ce definesc structura financiară a întreprinderii; 
3. Analiza modului de constituire a capitalului; 

4. Specificarea criteriilor de optimizare a structurii financiare 

        În baza rezultatelor obținute s-a constatat că, prin structura financiară a unei întreprinderi se 
înțelege un raport existent între finanțările sale pe termen scurt și finanțările pe termen mediu și lung. 
Fiecare entitate își stabilește o structură obiectivă a capitalului, care constă din anumite proporții de 
capital propriu, capital împrumutat pe termen lung și capital împrumutat pe termen scurt. Capitalul 
este un stoc de valori care, intrate în circuitul economic, pot genera venituri  posesorilor lor. 
          Structura financiară a întreprinderii reflectă compoziția capitalurilor acesteia, care pot fi proprii 
și împrumutate. Capitalul propriu este caracterizat de următoarele avantaje: simplitatea atragerii; 
capacitatea mare de generare a profitului, deoarece nu e nevoie de achita dobânzi; asigurarea 
stabilității financiare, a solvabilității și micșorării riscului de faliment. Capitalul împrumutat se 
caracterizează prin următoarele avantaje: asigurarea creșterii potențialului financiar; autoposibilitatea 
de a genera creșterea rentabilității. 
         Analizând  ca exemplu întreprinderea  „VITA-BIOFARM”SRL se evidențiază că capitalul total 
al întreprinderii la începutul perioadei de gestiune este de 6 286 442 lei. Ponderea cea mai mare în 
capitalul total o deține capitalul atras cu o valoare de 83,85%, iar capitalului propriu îi revine o 
pondere de 16,15%. La sfârșitul perioadei de gestiune capitalul total al întreprinderii este de 
7 282 654 lei. Ponderea capitalului propriu în capitalul total este 23,01%, iar cea a capitalului atras 
este de 76,99%. Se observă o creștere de 6,86 p.p. a ponderii capitalului propriu în total capital la 

sfârșitul perioadei de gestiune. 

Rezultatele cercetărilor au permis formularea următoarelor concluzii și recomandări: 
Întreprinderea care folosește numai capital propriu are o stabilitate financiară mai mare însă limitează 
ritmul dezvoltării sale și nu folosește posibilitățile financiare de creștere a profitului din capitalul 
investițiilor, cu toate ca  întreprinderea ce folosește capital împrumutat are un potențial financiar mai 
mic, însă este supusă unui risc de faliment la fel de mare.  

Decizia întreprinderii privind structura financiară presupune pe de o parte alegerea raportului 
dintre capital permanent și capital pe termen scurt, iar pe de altă parte alegerea proporției fiecărei 
surse de capital permanent din totalul pasivului bilanțului în așa fel ca să se maximizeze valoarea 
întreprinderii. 
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